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15 QUESTÕES DE PORTUGUÊS  
 

Texto 1 

 

Diferenças entre sobrepeso e obesidade 

Todas as formas deverão ser tratadas adequadamente 

 

A obesidade e o sobrepeso são duas condições relacionadas ao 

excesso de peso corporal, mas são distintas em termos de grau e 

impacto na saúde. O sobrepeso é definido como o acúmulo de 

peso corporal em excesso em relação ao considerado saudável 

para uma determinada altura e idade, geralmente medido pelo 

índice de massa corporal (IMC). Um IMC entre 25 e 29,9 é 

considerado sobrepeso. Já a obesidade é uma condição mais grave 

caracterizada por um excesso significativo de peso corporal. Ela é 

definida por um IMC igual ou superior a 30. 

 

Causas 

Sobrepeso: Pode ser causado por fatores, incluindo excesso de ca-

lorias consumidas em relação ao gasto calórico, falta de atividade 

física, vários fatores genéticos e ambientais. 

Obesidade: Geralmente resulta do acúmulo específico de gordura 

corporal devido a uma combinação de fatores, incluindo hábitos 

alimentares pouco saudáveis, falta de exercício regular, predispo-

sição genética e outros fatores metabólicos e ambientais. Obesi-

dade é doença e deve ser tratada como tal. 

  

O sobrepeso pode aumentar o risco de desenvolver certas condi-

ções de saúde, como diabetes tipo 2, pressão alta e doenças cardi-

ovasculares, mas o risco é geralmente menor do que na obesidade. 

A obesidade está associada a um risco significativamente maior 

de uma ampla gama de problemas de saúde, incluindo diabetes 

tipo 2, hipertensão, doenças cardíacas, acidente vascular cerebral, 

apneia do sono, certos tipos de câncer e distúrbios musculoesque-

léticos. O tratamento geralmente envolve mudanças no estilo de 

vida, como dieta saudável e aumento da atividade física. Na obe-

sidade, o tratamento é mais complexo e pode envolver interven-

ções mais intensivas, como dieta supervisionada por profissionais 

de saúde, exercícios, medicamentos e, em alguns casos, cirurgia 

bariátrica.                                                                                                                                                                

É importante lembrar que tanto o peso quanto a obesidade são pro-

blemas de saúde que devem ser tratados, uma vez que podem levar 

a complicações sérias. É aconselhável buscar orientação médica, 

nutricionista e personal trainer. 

 

Rafael Coelho                                                                                                                                                                                       

 
(Disponível em https://www.folhape.com.br/colunistas/saude-e-bem-es-

tar/diferencas-entre- sobrepeso-e-obesidade/40575/ Acesso em 

06/11/2023) 

 

01- Segundo o texto, pode-se afirmar que: 

 

A. Os problemas de saúde atingem particularmente as pes-

soas com obesidade.                                                                    

B. Situações de sobrepeso e de obesidade implicam perigos 

à saúde e exigem cautela.   

C. O sobrepeso pode levar a problemas genéticos e a ativi-

dades físicas mais restritas.   

D. Apenas as diretrizes médica e nutricional possibilitam a 

luta contra o sobrepeso. 

E. O tratamento direcionado ao combate da obesidade 

torna-se similar ao do sobrepeso.                                                                                                                                                                              

 

02- No trecho: “A obesidade está associada a um risco 

significativamente maior de uma ampla gama de problemas de 

saúde...”, o termo sublinhado pode ser substituído sem prejuízo 

semântico por: 

 

A. ruptura  

B. discussão                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    

C. recomendação  

D. inconstância   

E. sucessão 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      

03- No fragmento: “... são problemas de saúde que devem ser 

tratados, uma vez que podem levar a complicações sérias.”, o 

conectivo destacado indica um valor semântico de: 

 

A. Causa                                                                                                                                                         

B. Concessão                                                                                                                                                         

C. Hipótese                                                                                                                                                    

D. Adversidade                                                                                                                                                     

E. Proporção 

 

04- No trecho: “... certos tipos de câncer e distúrbios 

musculoesqueléticos.”, o vocábulo em destaque exige uma grafia 

sem o emprego do hífen. Essa mesma exigência ocorre em: 

 

A. Superraça                                                                                                                                                  

B. Interregional                                                                                                                                          

C. Contraataque                                                                                                                                                   

D. Superricos                                                                                                                                                         

E. Ultrassensível 

 

05- Em: “Geralmente resulta do acúmulo específico de gordura 

corporal...”, o termo sublinhado não pode ser substituído no 

contexto por: 

 

A. procede                                                                                                                                             

B. vem                                                                                                                                                           

C. antecede                                                                                                                                        

D. surge  

E. provém                                                                                                                                                                                              

 

06- Assinale a alternativa cujo verbo em destaque denomina-se 

como auxiliar. 

 

A. ‘É importante lembrar’                                                                                                                                            

B. ‘o risco de desenvolver’                                                                                                                       

C. ‘o tratamento é mais complexo’                                                                                                                

D. ‘O sobrepeso pode aumentar’                                                                                                                

E. ‘podem levar a complicações sérias’ 
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07- No fragmento: “A obesidade está associada a um risco 

significativamente...” o emprego da não ocorrência de crase 

atende à norma culta. Indique a alternativa em que é exigida a 

ocorrência obrigatória. 

 

A. A discussão à respeito dos casos de obesidade deve ser 

ampliada.                                                                   

B. No momento, faz-se necessária uma campanha relacio-

nada à combater o sobrepeso.                                 

C. O cuidado com à saúde e com os hábitos saudáveis im-

pactam o bem-estar pessoal.   

D. O alto índice de obesidade no Brasil relaciona-se também 

à falta de exercícios físicos.  

E. O consumo de alimentos processados leva à doenças 

como sobrepeso e obesidade. 

 

08- No trecho: “Já a obesidade é uma condição mais grave”, os 

vocábulos destacados são classificados, respectivamente, como: 

 

A. substantivo concreto e adjetivo uniforme                                                                                        

B. advérbio de causa e pronome indefinido  

C. substantivo composto e adjetivo biforme  

D. substantivo abstrato e adjetivo uniforme 

E. pronome adjetivo e advérbio de modo 

 

09- Analise os trechos a seguir e assinale a alternativa que 

apresenta um pronome adjetivo. 

 

A. “...outros fatores metabólicos e ambientais.”                                                                                          

B. “Ela é definida por um IMC...”    

C. “...hábitos alimentares pouco saudáveis...”  

D. “...problemas de saúde que devem ser tratados...”    

E. “O tratamento geralmente envolve mudanças...”                                                                                                         

 

10- Em: “... apneia do sono”, o vocábulo destacado não é 

acentuado de acordo com a regra de acentuação vigente. Essa 

regra também é válida para a palavra: 

 

A. paranoico                                                                                                                                               

B. constroi                                                                                                                                       

C. aneis                                                                                                                                                  

D. rouxinois                                                                                                                                        

E. coroneis  

 

11- Indique a alternativa em que o termo sublinhado, ao mudar de 

posição, altera o sentido e a classe gramatical. 

 

A. “complicações sérias”                                                                                                                     

B. “dieta saudável”                                                                                                                               

C. “acúmulo específico”   

D. “excesso significativo”                                                                                                                                                                                                     

E. “certas condições.”  

 

 

 

 

 

 

 

 

12- Assinale a alternativa que obedece às regras da concordância 

nominal. 

 

A. Atividade física realizadas de forma regular evita o so-

brepeso.   

B. O consumo de bastante alimentos sem nutrientes com-

promete a saúde. 

C. Alimentação saudável e exercícios apontam para menos 

chances de sobrepeso.                                                     

D. No Brasil, há uma parte da população obesa e meia pre-

ocupada com a saúde.                                       

E. Dados da saúde revelam uma população de sobrepeso se-

dentário e em risco.                                                                                                                                                                                                                      

 

13- Considerando as regras da concordância verbal, assinale a 

alternativa incorreta. 

 

A. Pessoas obesas têm maior probabilidade em desenvolver 

pressão alta e diabetes.     

B. A maioria das pessoas com sobrepeso não recorre a uma 

alimentação balanceada.                                                  

C. Não existem tratamentos milagrosos contra a obesidade 

sem a persistência do obeso.                         

D. Há muitas atividades físicas e alimentação balanceada 

para pessoas com obesidade.                

E. O índice de cidadãos brasileiros cresceram consideravel-

mente nos últimos anos.                                                          

 

14. Em relação ao emprego da regência, indique a alternativa 

correta. 

 

A. Muitos pacientes não simpatizam por exercícios físicos.                                                                                       

B. A obediência à dieta mostra-se um desafio diário.  

C. É preciso ser fiel nas orientações médicas e nutricionais.                                                                                       

D. Aspirar uma vida saudável e o bem-estar pessoal é fun-

damental. 

E. Muitos preferem comer sem restrição do que praticar 

exercícios. 

 

15- Observe os excertos a seguir e marque a alternativa 

inadequada.    

 

A. Em: “o acúmulo de peso corporal em excesso”, a palavra 

destacada escreve-se com ‘ss’ da mesma forma que ‘re-

gresso’ e ‘intromissão’.                                                                                                          

B. Em: “acúmulo específico de gordura corporal devido a 

uma combinação de fatores”, a expressão grifada é uma 

locução conjuntiva com valor semântico de causalidade.                                                                                 

C. Em: “em alguns casos”, o pronome destacado é classifi-

cado como indefinido e refere-se à terceira pessoa de 

forma imprecisa e vaga.                                                                                                                                                  

D. Em: “É aconselhável buscar orientação médica, nutricio-

nista e personal trainer.”, os temos desse enunciado não 

foram usados no sentido figurado.                                                                                 

E. Em: “O tratamento geralmente envolve mudanças”, o 

verbo destacado pertence à 2ª conjugação e classifica-se 

como regular. 
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25 QUESTÕES DE CONHECIMENTOS 

ESPECÍFICOS 

 
16 – Sobre baterias é INCORRETO afirmar: 

 

A. Se o carro não pega e a bateria tem mais de dois anos, 

provavelmente ela passou da validade.  

B. São tipos de baterias: as convencionais ou não-selada e a 

selada. 

C. Ela é a fonte de energia elétrica do carro. Sendo acumula-

dor de eletricidade.  

D. A bateria aciona o motor de arranque e é responsável por 

manter todo o sistema elétrico do veículo em funciona-

mento. 

E. Para substituição da bateria, primeiramente deve-se des-

prender o parafuso que a sustenta com uma chave em L. 

Identificar o pólo negativo, soltar o cabo. Depois, soltar o 

cabo do positivo. Ao colocar a bateria nova, fazer o 

mesmo caminho, começando pelo negativo. 

 

17 – Segundo o Código de Trânsito Brasileiro – CTB; Recusar-se 

a ser submetido a teste, exame clínico, perícia ou outro procedi-

mento que permita certificar influência de álcool ou outra subs-

tância psicoativa, na forma estabelecida pelo art. 277 do CTB: 

 

A. É uma infração Média e com penalidade multa. 

B. É uma infração Grave e com penalidade multa cinco ve-

zes. 

C. É uma infração Gravíssima e com penalidade multa cinco 

vezes. 

D. É uma infração Gravíssima e com penalidade multa dez 

vezes. 

E. Não é uma infração, pois ninguém é obrigado a criar pro-

vas contra si. 

 

18 – Praticar homicídio culposo na direção de veículo automotor 

sob a influência de álcool ou de qualquer outra substância psicoa-

tiva que determine dependência tem-se como pena: 

 

A. Detenção, de dois a quatro anos, e suspensão ou proibi-

ção de se obter a permissão ou a habilitação para dirigir 

veículo automotor. 

B. Detenção, de um a dois anos, e suspensão ou proibição 

de se obter a permissão ou a habilitação para dirigir veí-

culo automotor. 

C. Reclusão, de dois a cinco anos, e suspensão ou proibição 

do direito de se obter a permissão ou a habilitação para 

dirigir veículo automotor.      

D. Reclusão, de dois a quatro anos, e suspensão ou proibição 

de se obter a permissão ou a habilitação para dirigir 

veículo automotor.  

E. Reclusão, de cinco a oito anos, e suspensão ou proibição 

do direito de se obter a permissão ou a habilitação para 

dirigir veículo automotor.      

 

 

 

 

19 – Os veículos em circulação terão suas condições de segurança, 

de controle de emissão de gases poluentes e de ruído avaliadas 

mediante inspeção, que será obrigatória, na forma e periodicidade 

estabelecidas pelo CONTRAN para os itens de segurança e pelo 

CONAMA para emissão de gases poluentes e ruído. No entanto, 

estarão isentos da inspeção: 

 

A. Durante 5 anos a partir do primeiro licenciamento, os veí-

culos novos classificados na categoria particular, com capa-

cidade para até 7 passageiros, desde que mantenham suas 

características originais de fábrica e não se envolvam em 

acidente de trânsito com danos de média ou grande 

monta.           

B. Durante 5 anos a partir do primeiro licenciamento, os veí-

culos novos classificados na categoria particular, com capa-

cidade para até 4 passageiros, desde que mantenham suas 

características originais de fábrica e não se envolvam em 

acidente de trânsito com danos de média ou grande 

monta.         

C. Durante 3 anos a partir do primeiro licenciamento, os veí-

culos novos classificados na categoria particular, com capa-

cidade para até 7 passageiros, desde que mantenham suas 

características originais de fábrica e não se envolvam em 

acidente de trânsito com danos de média ou grande 

monta.         

D. Durante 3 anos a partir do primeiro licenciamento, os veí-

culos novos classificados na categoria particular, com capa-

cidade para até 5 passageiros, desde que mantenham suas 

características originais de fábrica e não se envolvam em 

acidente de trânsito com danos de média ou grande 

monta.          

E. Durante 5 anos a partir do primeiro licenciamento, os veí-

culos novos classificados na categoria particular, com capa-

cidade para até 10 passageiros, desde que mantenham suas 

características originais de fábrica e não se envolvam em 

acidente de trânsito com danos de média ou grande 

monta.          

 

20 –  A imagem representa que tipo de placa 

e significado? 

 

A. Placa indicativa. Proibido ultrapassar. 

B. Placa de regulamentação. Proibido ultrapassar. 

C. Placa de advertência. Proibido ultrapassar. 

D. Placa de advertência. Proibido mudar de faixa ou pista de 

trânsito da esquerda para a direita. 

E. Placa de regulamentação. Proibido mudar de faixa ou 

pista de trânsito da esquerda para a direita. 

 

21 – Indique a sequência correta das ações de primeiros socorros 

indicada pelos órgãos de trânsito: 

 

1. Realizar algumas ações com as vítimas. 

2. Verificar a situação das vítimas; 

3. Pedir socorro; 

4. Controlar a situação; 
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5. Manter a calma; 

6. Garantir a segurança; 

 

A. 6, 5, 3, 1, 2, 4 

B. 3, 2, 1, 4, 5, 6 

C. 5, 2, 6, 4, 3, 1 

D. 5, 6, 3, 4, 2, 1 

E. 3, 2, 4, 5, 1, 6 

 

22 – Em um acidente com amputação, sobre o segmento amputado 

é INCORRETO afirmar: 

 

A. Proteger o membro amputado com dois sacos plásticos 

limpos. 

B. Colocar o saco plástico em recipiente de isopor com gelo 

ou água gelada. 

C. Não colocar o membro em contato direto com o gelo. 

D. Deve-se limpar com solução salina ou água corrente em 

imersão de líquido. 

E. Envolver com uma gaze estéril úmida ou compressa 

limpa molhada. 

 

23 – A maior possibilidade de lesões em acidentes com veículos é 

em: 

 

A. Cabeça e face 

B. Pescoço e cervical 

C. Lombar 

D. Tórax 

E. Abdômen 

 

24 – Estão entre os principais componentes da transmissão, 

EXCETO: 

 

A. Eixo Cardã 

B. Diferencial 

C. Caixa de Câmbio 

D. Rótulas de Direção 

E. Semi-Eixos ou Semi-Árvores (homocinética) 

 

25 – Em um dia de chuva, com um acidente em uma avenida, 

deve-se iniciar a sinalização a que distância do acidente? 

 

A. 60 passos longos 

B. 30 passos longos 

C. 200 passos longos 

D. 80 passos longos 

E. 120 passos longos 

 

26 – Embora possa haver modificações da capacidade, de acordo 

com a declaração dos fabricantes do pneumático, em média, para 

veículos de eixo simples com rodagem singela (2 pneus) o peso 

máximo permitido é de: 

 

A. 25,5 toneladas 

B. 17 toneladas 

C. 10 toneladas 

D. 6 toneladas 

E. 1 tonelada 

 

27 – Quanto à identificação do Veículo prevista no Código de 

Trânsito Brasileiro, é INCORRETO afirmar: 

 

A. O veículo será identificado obrigatoriamente por caracte-

res gravados no chassi ou no monobloco, reproduzidos em 

outras partes, conforme dispuser o CONTRAN. 

B. A gravação no chassi será realizada pelo fabricante ou 

montador, de modo a identificar o veículo, seu fabricante 

e as suas características, além do ano de fabricação, que 

não poderá ser alterado. 

C. Nenhum proprietário poderá, sem prévia permissão da au-

toridade executiva de trânsito, fazer, ou ordenar que se 

faça, modificações da identificação de seu veículo. 

D. O veículo será identificado externamente por meio de pla-

cas dianteira e traseira, sendo esta lacrada em sua estru-

tura, obedecidas as especificações e modelos estabeleci-

dos pelo CONTRAN. 

E. São proibidas regravações no chassi. 

 

28 – Ao ser realizada uma curva, há uma força que tende a jogar o 

veículo para fora da curva e exige certo esforço para não deixar o 

veículo sair da trajetória. Esta força é denominada: 

 

A. Força de Newton 

B. Força de volante 

C. Força aberta 

D. Força centrífuga 

E. Força centrípeta 

 

29 – A Resolução Contran Nº 210, de 13 de novembro de 2006 

tem o objetivo de estabelecer os limites de peso e dimensões para 

veículos que transitam por vias terrestres. Desta forma, as 

dimensões autorizadas para veículos, com ou sem carga, de 

largura e altura máxima são, respectivamente: 

 

A. 3,10 m e 4,70 m 

B. 2,60 m e 4,40 m 

C. 3,30 m e 5,10 m 

D. 1,80 m e 2,60 m 

E. 1,70 m e 3,80 m 

 

30 – Em casos de crianças pequenas a manobra de reanimação 

cardiopulmonar deve ser realizada de preferência por: 

 

A. 1 socorrista, com duas ventilações e 15 compressões. 

B. 1 socorrista, com uma ventilação e 5 compressões. 

C. 1 socorrista, com duas ventilações e 30 compressões. 

D. 2 socorristas, com uma ventilação e 30 compressões. 

E. 2 socorristas, com duas ventilações e 15 compressões. 

 

31 – O Equipamento registrador instantâneo inalterável de 

velocidade e tempo é obrigatório, de acordo com o artigo 105 do 

CTB, para os veículos elencados a seguir, EXCETO:  

 

A. Transporte de escolares 

B. Transporte de passageiros com mais de 10 lugares licen-

ciados na categoria aluguel 

C. Transporte de produtos perigosos 

D. Caminhões, fabricados antes de 1 de janeiro de 1991, 

com CMT acima de 16 toneladas 
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E. Caminhões fabricados a partir de 1 de janeiro de 1991 e 

com PBT superior a 4536 kg 

 

32 – Perante as organizações de trânsito, um motorista que avance 

o sinal vermelho é considerado, especificadamente: 

 

A. Imperito 

B. Imprudente 

C. Circunspecto 

D. Negligente 

E. Atilado 

 

33 – De acordo com a RESOLUÇÃO Nº 704/2017, o conjunto de 

sons emitidos durante os tempos de verde, vermelho intermitente 

e no início do vermelho na travessia dos pedestres consiste em:  

 

A. Sinal sonoro 

B. Sinal vibratório 

C. Sinal visual de localização 

D. Sinal sonoro de localização 

E. Sinal sonoro de travessia 

 

34 – Em caso de acidentes com queimaduras, são ações a ser 

tomadas, EXCETO: 

 

A. Retirar a roupa que não estiver grudada, caso esteja, não 

mexer. 

B. Caso a vítima esteja pegando fogo, abafe-a com coberto-

res ou role-a até apagar. 

C. Retirar os objetos que possam ser removidos, como reló-

gio, pulseiras. 

D. Se a área atingida foi provocada por água fervente ou ou-

tros, lavar em água corrente abundantemente, pois ajuda 

a aliviar a dor. 

E. No caso de queimaduras com produtos químicos, lavar o 

local por em média 10 a 15 minutos, enxugar e cobrir 

com um curativo seco. 

 

35 – Aos motoristas profissionais, dentro do período de 24 horas, 

são asseguradas ao menos: 

 

A. 3 horas de descanso.  

B. 5 horas de descanso.  

C. 8 horas de descanso.  

D. 11 horas de descanso. 

E. 12 horas de descanso.  

 

36 – É considerada uma via coletora aquela: 

 

A. Destinada a coletar e distribuir o trânsito que tenha ne-

cessidade de entrar ou sair das vias de trânsito rápido ou 

arteriais, possibilitando o trânsito dentro das regiões da 

cidade. 

B. Caracterizada por acessos especiais com trânsito livre, 

sem interseções em nível, sem acessibilidade direta aos 

lotes lindeiros e sem travessia de pedestres em nível. 

C. Caracterizada por interseções em nível, geralmente con-

trolada por semáforo, com acessibilidade aos lotes lindei-

ros e às vias secundárias e locais, possibilitando o trânsito 

entre as regiões da cidade. 

D. Caracterizada por interseções em nível não semaforiza-

das, destinada apenas ao acesso local ou a áreas restritas. 

E. Referentes as ruas, avenidas, vielas, ou caminhos e simi-

lares abertos à circulação pública, situados na área ur-

bana, caracterizados principalmente por possuírem imó-

veis edificados ao longo de sua extensão. 

 

37 – Dos dispositivos de canalização, qual substitui a guia da 

calçada (meio-fio) quando não for possível sua construção 

imediata? 

 

A. Segregadores 

B. Calota 

C. Prisma 

D. Tachão 

E. Balizador 

 

38 – São exemplos de ferimentos abertos, EXCETO: 

 

A. Abrasões 

B. Escoriações 

C. Ferimentos por corto contusos 

D. Lacerações 

E. Ferimentos por perfurocortantes 

 

39 – Os acidentes que envolvem cabos de eletricidade devem ter 

uma atenção maior; quanto às recomendações nos primeiros 

socorros para estes casos é INCORRETO afirmar: 

 

A. Não se deve ter contato com os cabos elétricos, mesmo 

achando que eles não estão energizados. 

B. Caso algum dos riscos eminentes à vítima ou com al-

guém eletrocutado, deve-se usar um cano longo de plás-

tico, uma madeira seca ou um bambu e, num movimento 

brusco, afastar o cabo.  

C. As vítimas estão mais seguras no interior dos veículos, 

desde que os pneus estejam intactos e não haja nenhum 

contato com o chão.  

D. Atenção ao cabo que pode chicotear próximo a um vaza-

mento de combustível e a faísca produzida pode causar 

um incêndio. 

E. Deve-se apenas isolar o local e afastar os curiosos, sem 

mexer nos cabos. 

 

40 – A penalidade de suspensão ou de proibição de se obter a 

permissão ou a habilitação, para dirigir veículo automotor, tem a 

duração de: 

 

A. Um mês a dois anos. 

B. Dois meses a cinco anos. 

C. Dois meses a dois anos. 

D. Seis meses a cinco anos. 

E. Seis meses a dois anos. 
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